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Note méthodologique

Étude réalisée par l'Ifop pour Paris Match à partir d’un échantillon de 1007
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du chef de famille, niveau d’éducation) après 
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes interrogées 
du 4 au 5 Octobre 2007 .

Retrouvez les résultats de ce sondage sur le site de l’Ifop :
www.ifop.fr
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Synthèse. 
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Les faits marquants

• Après un recul sensible en septembre, la cote d’approbation de Nicolas Sarkozy comme président de la République se 
consolide ce mois-ci pour s’établir à 63% (+1 point) contre 37% de désapprobation. Notons toutefois que l’érosion des très 
bonnes opinions à l’égard du chef de l’Etat se poursuit : 23% des personnes interrogées approuvent « tout à fait » son action, soit une 
baisse cumulée de 7 points depuis juillet. 

Cette approbation majoritaire de l’action de Nicolas Sarkozy se vérifie auprès de l’ensemble des catégories de population, à l’exception 
notable des jeunes âgés de 18 à 24 ans (49% d’opinions positives contre 51% d’avis contraire). Notons qu’elle varie également assez 
sensiblement selon le niveau d’éducation des personnes interrogées : 71% des personnes sans diplôme approuvent l’action de Nicolas
Sarkozy contre « seulement » 50% des diplômés de l’enseignement supérieur. Enfin, l’action du chef de l’Etat suscite un net clivage 
politique : 86% des sympathisants de droite (dont 95% à l’UMP) émettent un jugement positif contre seulement 34% de ceux de 
gauche (dont 31% au Parti Socialiste).

Parallèlement, les traits d’image associés à Nicolas Sarkozy en tant que président de la République demeurent très 
favorables et enregistrent, pour certains d’entre eux, une légère progression. Ainsi, huit Français sur dix (+2 points) considèrent qu’il 
« renouvelle la fonction présidentielle ». De même, une proportion à peine moindre d’interviewés estime que le chef de l’Etat « défend 
bien les intérêts de la France à l’étranger » (76%, inchangé), « est capable de réformer le pays » (75%, +1 point) et « mène une bonne 
politique européenne » (73%, +2 points).

Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Octobre 2007 -
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• A l’instar du chef de l’Etat, François Fillon enregistre une légère amélioration de sa cote d’approbation sans pour autant 
regagner le « terrain perdu » en septembre (-9 points): 54% des Français (+1 point) approuvent son action comme 
Premier ministre, contre 46% d’avis contraire (-1 point).

L’analyse détaillée de la cote d’approbation de François Fillon laisse toutefois apparaître une structure plus hétérogène que celle du 
président de la République. Le Premier ministre recrute ses principaux soutiens chez les segments traditionnels de la droite : les 
personnes âgées de plus de 65 ans (70% d’approbation), les artisans-commerçants (60%) et les sans diplôme (58%). En revanche, les 
opinions positives à son égard s’avèrent minoritaires auprès de plusieurs segments de population et en particulier chez les jeunes âgés de 
18 à 24 ans (36%), les professions intermédiaires (41%), les diplômés de l’enseignement supérieur (44%) et les fonctionnaires (46%).
Enfin, le Premier ministre demeure majoritaire auprès des sympathisants de droite (74%) et peut compter sur le soutien de 85% des 
sympathisants de l’UMP. A contrario, seuls 31% des sympathisants de gauche (dont 27% au Parti Socialiste) approuvent son action. 

Toutefois, cette cote d’approbation consolidée du Premier ministre ne doit pas masquer une détérioration légère de ses 
indicateurs d’image, à l’exception de sa capacité à réformer le pays reconnue par 53% des personnes interrogées (+2 
points après les -11 de septembre). Ainsi, 61% des Français (-3 points) estiment qu’il « dirige bien l’action de son gouvernement », 
59% que c’est « un homme de dialogue » (-3 points) et 52% (-2 points) qu’il « est sensible aux aspirations des Français » (-2 points).

Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Octobre 2007 -
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Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Octobre 2007 -

• La crédibilité de l’opposition enregistre son niveau le plus bas depuis la mise en place du tableau de bord politique Ifop / 
Paris Match en novembre 2003 : seuls 29% des Français considèrent qu’elle ferait mieux que le gouvernement si elle était au pouvoir.

Cette crédibilité minoritaire se vérifie auprès de l’ensemble des catégories socio-démographiques et professionnelles de la population. A 
ce propos, elle enregistre un score inférieur à sa moyenne nationale non seulement parmi les personnes âgées de plus de 65 ans (21%) 
par ailleurs favorables à la majorité actuelle, mais aussi chez les employés (21%), les cadres (25%) et plus globalement parmi les 
salariés du secteur privé (26%).
Notons enfin que pour la première fois, une majorité de sympathisants de gauche (51%) considère que l’opposition ne ferait pas mieux.

Dans la perspective du renouvellement du poste de Premier secrétaire du Parti Socialiste en 2008, Bertrand Delanoé arrive en 
première position. Cité par 28% des Français (+9 points par rapport à septembre), il profite du retrait de Dominique Strauss-Kahn 
consécutif à son élection à la tête du FMI. Viennent ensuite Ségolène Royal (18%), Laurent Fabius (11%) et François Hollande (6%). A 
l’inverse, 36% des interviewés citent « une autre personnalité » dans donner davantage de précisions.
Auprès des sympathisants du Parti Socialiste, Bertrand Delanoé bénéficie d’un soutien encore plus élevé avec 36% de citations (+15 
points par rapport à septembre) et devance nettement Ségolène Royal qui progresse toutefois elle aussi (26%). Laurent Fabius arrive en 
troisième position (8%), talonné par l’actuel Premier secrétaire du PS (7%). Restent 23% des sympathisants socialistes interrogés qui 
déclarent souhaiter « une autre personnalité ».
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Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Octobre 2007 -
• Bertrand Delanoé occupe pour le deuxième mois consécutif la tête du classement des personnalités, avec une cote d’opinion 

qui se maintient à un niveau très élevé (77% soit une progression d’un point qui s’ajoute aux 6 points déjà gagnés en septembre). Il est 
suivi de près par Bernard Kouchner qui se stabilise à la deuxième place, avec une cote d’opinion qui ne semble pas perturbée par une 
actualité pourtant chargée du Ministre des Affaires étrangères (75% de bonne opinions (=)).

Sous le double effet d’une présence médiatique renforcée dans le cadre de la tenue prochaine du Grenelle de l’environnement et du recul 
de Dominique Strauss Kahn qui reperd 3 des 8 points gagnés en septembre, Jean-Louis Borloo (73% de bonnes opinions, +2 points) 
rejoint le trio de tête. Comme le mois précédent, ce dernier fait jeu égal avec François Bayrou qui continue de bénéficier d’un niveau de 
popularité élevé (73%, +2 points).

Jack Lang voit sa cote d’opinion progresser ce mois-ci encore de 3 points, pour s’établir à 70%, le plaçant au 6ème rang du classement. 
Nicolas Sarkozy pour sa part se stabilise à la 7ème place avec 67% de bonnes opinions (+1point), soit une cote de popularité supérieure à
sa cote d’approbation.

En dépit des nombreuses annonces qui ont ponctué la rentrée et des controverses parfois suscitées sur certains dossiers, la plupart des 
autres membres du gouvernement ne subit pas de nouveaux mouvements de recul significatifs. Sans qu’aucun d’entre eux ne 
parviennent toutefois à tirer son épingle du jeu, ils réussissent (à l’exception de Xavier Bertrand (41%, -4 points) et Michèle Alliot-Marie 
(61%, -5 points)) à se maintenir à des niveaux relativement équivalents à ceux enregistrés en septembre : François Fillon (59%, +1 
point) occupe la 14ème place du classement, Rachida Dati (61%, -2 points), Christine Lagarde (41%, -1 point). Notons enfin que Brice
Hortefeux gagne en visibilité, avec un score de notoriété qui progresse (il gagne 8 place dans le classement), mais pâtit parallèlement 
des positions défendues en matière d’immigration, cette hausse de visibilité se traduisant avant tout par une hausse des opinions 
négatives (34% contre 30% en septembre). 

Enfin, on relève que si certains membres de l’opposition conservent une bonne voire très bonne tenue dans le classement, 
d’autres accusent des baisses sévères. C’est le cas de Lionel Jospin qui perd 5 points (46% contre 51% le mois précédent), mais qui 
subit surtout un recul important auprès des sympathisants de gauche (59%, -8 points) et plus précisément de ceux du PS (63%, - 8 
points également), sans doute divisés autour des propos tenus par ce dernier dans son ouvrage sorti il y a quelques semaines. Ségolène 
Royal (47%, - 2 points) recule pour sa part de 3 places et pâtit pour la première fois dans ce baromètre d’une cote de popularité
minoritaire.
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Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Octobre 2007 -

• Les duels. 

Opposé à Ségolène Royal, Bertrand Delanoë l’emporte très nettement, avec 66% des Français qui le préfèrent à la candidate à
l’élection présidentielle (32%). Cette avance est toutefois plus réduite auprès des sympathisants du Parti Socialiste (56% contre 44%).

Sur le terrain de l’environnement, Jean-Louis Borloo s’incline de manière significative devant Nicolas Hulot (33% contre 
66%). Au-delà d’une cote de popularité très élevée auprès des Français, ce dernier bénéficie  sans doute de sa position en dehors du 
champ politique dans le débat environnemental et surtout de son engagement de longue date à l’égard de cette problématique. 
Largement majoritaire au sein de l’ensemble des catégories de population interrogées, il séduit jusqu’à 74% des jeunes âgés de moins de 
35 ans et 75% des ouvriers. A l’inverse et en toute logique, son soutien s’avère moins important au sein des proches de la droite. S’il 
conserve l’avantage auprès de ces derniers (57% contre 43%), Jean-Louis Borloo fait en revanche jeu également avec lui auprès des 
sympathisants UMP.

Enfin, Nicolas Sarkozy devance nettement Dominique de Villepin, minoritaire dans toutes les catégories de population à l’exception 
des proches de la gauche qui le préfèrent au Président de la République. Au-delà de ce soutien qui exprime sans doute davantage un 
rejet mécanique de la personnalité du chef de l’Etat qu’une véritable empathie pour l’ex Premier ministre, Nicolas Sarkozy s’impose très 
largement, et notamment au sein des proches de la majorité (95% contre seulement 5% pour son rival).
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Les principaux enseignements du
Tableau de bord politique Paris-Match

- Octobre 2007 -

• Les principales inquiétudes des Français évoluent peu ce mois-ci et se concentrent à nouveau sur les questions de l’emploi 
(34%, inchangé) et du pouvoir d’achat (22%, -3 points), dossiers qui suscitent des attentes fortes depuis plusieurs mois. Vient 
ensuite l’éducation et la recherche (12%, +1 point). L’immigration, citée par 10% des personnes interrogées, arrive en quatrième 
position et progresse de 3 points, sans doute favorisée par le débat de ces derniers jours sur la mise en place de tests ADN dans le cadre 
du regroupement familial. A l’approche du Grenelle de l’environnement, notons que la priorité accordée par les Français à cet enjeu 
demeure faible en comparaison avec les thèmes précédents : seuls 6% des personnes interrogées le mentionnent, soit un résultat 
inchangé depuis septembre. Enfin, la sécurité des personnes et des biens  ainsi que la place de la France dans le monde arrivent en bas 
de tableau (respectivement 4% et 3%). 

• 58% des Français se disent favorables à la possibilité de procéder, aux frais de l’Etat et après autorisation d’un juge, à un test 
ADN en cas de doute sur les liens de parenté entre deux individus d’origine étrangère dans le cas d’une demande de regroupement 
familial contre 42% qui expriment un avis contraire. 
Cette adhésion majoritaire ne doit toutefois pas masquer d’importantes divisions de l’Opinion autour de cette question. Les 
professions libérales et cadres supérieurs s’y montrent largement opposés (63%), de même que les diplômés de l’enseignement 
supérieur (67% d’opposition). A l’inverse, cette mesure bénéficie du soutien de catégories de population traditionnellement plus acquises 
aux partis de droite. C’est le cas des plus âgés, avec 68% d’entre eux qui s’expriment en faveur de cette alternative, mais également des 
catégories plus modestes telles que les employés (65%) ou encore les moins diplômés (66%).
Enfin, un clivage politique important entoure ce projet de loi : alors que 71% des sympathisants de droite (jusqu’à 76% des 
sympathisants de l’UMP) adhèrent à ce projet de loi, les proches de la gauche s’y montrent pour leur part majoritairement opposés 
(59%), ceux du MoDem se montrant pour leur part très partagés (51% contre, 49% pour).
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Le match de l’exécutif. 
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L’approbation de l’action de Nicolas Sarkozy
comme président de la République. 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Nicolas Sarkozy comme président de la 
République ? 

 

Septembre 
2007 

Octobre 
2007 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve.......................................   62    63  + 1 

• Approuve tout à fait ...............................   25    23  - 2 

• Approuve plutôt .....................................   37    40  + 3 

TOTAL N’approuve pas .............................   37    37  = 

• N’approuve plutôt pas.............................   17    19  + 2 

• N’approuve pas du tout...........................   20    18  - 2 

− Ne se prononcent pas ........................    1     -  - 1 

TOTAL ......................................................   100     100   - 
 

   

La baisse de la rentrée ayant déjà été enregistrée en septembre, la tendance 
ce mois-ci est à la stabilité, + 1 d’approbation et même niveau de 
désapprobation à un niveau quand même élevé (37%). Derrière cette stabilité
générale, quelques mouvements : - 9 chez les plus jeunes, + 11 au FN. 
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Les traits d’image associés
au président de la République. 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond bien ou mal à l’idée 
que vous vous faites de Nicolas Sarkozy comme président de la République ? 

80%

76%

75%

73%

78%

76%

74%

71%

Renouvelle la fonction
présidentielle 

Défend bien les
intérêts de la France à

l’étranger 

Est capable de réformer
le pays 

Mène une bonne
politique européenne 

 Octobre 2007 Rappel Septembre 2007

Stabilité identique pour les traits d’image ; le mécontentement global (37%) 
est toujours plus fort que sur chacun des traits proposés, ce n’est donc pas 
sur ces dimensions que se fondent les mécontents mais sur le social. 
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L’approbation de l’action de François Fillon
comme Premier ministre. 

Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de François Fillon comme Premier ministre ? 

Stabilisation après la forte chute (- 9) du mois dernier. Le Premier ministre est 
toujours minoritaire mais de peu chez les artisans et commerçants, les 
ouvriers et les cadres moyens. 

 

Rappel 
Septembre 

2007 

Octobre 
2007 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Approuve.......................................   53    54  + 1 

• Approuve tout à fait ...............................   17    18  + 1 

• Approuve plutôt .....................................   36    36  = 

TOTAL N’approuve pas .............................   47    46  - 1 

• N’approuve plutôt pas.............................   25    25  = 

• N’approuve pas du tout...........................   22    21  - 1 

− Ne se prononcent pas ........................    -     -  = 

TOTAL ...................................................... 100 100 - 
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Les traits d’image associés au
Premier ministre. 

Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond bien ou mal à l’idée 
que vous vous faites de François Fillon comme Premier ministre ? 

61%

59%

53%

52%

64%

62%

51%

54%

Dirige bien l’action de
son gouvernement 

Est un homme de
dialogue 

Est capable de
réformer le pays 

Est sensible aux
aspirations des

Français 

 Octobre 2007 Rappel Septembre 2007

La sensibilité aux aspirations des Français baisse encore un peu (- 2) après les -9 
du mois dernier). Cette baisse est surtout sensible chez les hommes, les 
professions libérales et cadres supérieurs. 
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L’opposition. 
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Le jugement à l’égard de l’opposition. 

Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel si elle était au pouvoir ? 

La crédibilité de l’opposition (- 2) n’a jamais été aussi basse et 51% des 
sympathisants de gauche (50% du PS) pensent qu’elle ne ferait pas mieux. 

 

Rappel  
Septembre 

2007 

Octobre 
2007 

Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL Oui .............................................. 31 29 - 2 

• Oui, certainement ................................ 7 9 + 2 

• Oui, probablement ............................... 24 20 - 4 

TOTAL Non ............................................. 69 71 + 2 

• Non, probablement pas ......................... 34 34 = 

• Non, certainement pas ......................... 35 37 + 2 

− Ne se prononcent pas ....................... - - = 

TOTAL ..................................................... 100 100 - 
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Le Premier secrétaire souhaité pour le
Parti Socialiste en 2008. 

Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaitez-vous voir désignée Premier secrétaire 
du Parti Socialiste en 2008 ? 

En l’absence de D. Strauss-Kahn, retiré de la liste pour cause de promotion 
internationale, B. Delanoë effectue une poussée spectaculaire (+ 9 dans 
l’ensemble et + 15 chez les sympathisants PS). S Royal qui avait perdu 12 
points le mois dernier, reste stable à 26% au PS mais est devancée par le 
Maire de Paris à 36% ; la candidate réalise ses meilleurs scores au PC et à
l’extrême gauche. 

 

Octobre  

2007 

Sympa-
thisants 

socialistes  

 (%) (%) 

• Bertrand Delanoë .............................................. 28 36 

• Ségolène Royal ................................................. 18 26 

• Laurent Fabius .................................................. 11 8 

• François Hollande .............................................. 6 7 

• Une autre personnalité ....................................... 36 23 

− Ne se prononcent pas .................................... 1 - 

TOTAL................................................................... 100 100 
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Le match des personnalités. 
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 
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- Récapitulatif : Total bonne opinion -
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Le classement général. 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez une excellente opinion, 
une bonne opinion, une mauvaise opinion, une très mauvaise opinion ou si vous ne la 
connaissez pas suffisamment ? 

Stabilité générale du tableau de bord des personnalités : B. Delanoë confirme sa première place 
avec 70% de bonnes opinions à droite et 19% seulement de mauvaises opinions dans l’ensemble ; 
S. Royal n’est plus que 25ème et enregistre désormais une cote négative (52% de mauvaises 
opinions contre 47% de bonnes) ; L. Jospin est 27ème après un recul de 5 points, il est lui aussi 
« dans le rouge » (53% de mauvaises opinions contre 46% seulement de bonnes). M. Alliot-Marie (-
5) et R. Dati (- 2 après les – 7 du mois dernier) redescendent de leurs hauts niveaux. 
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Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Le duel n° 1 : Bertrand Delanoë / Ségolène Royal . 

 

Ensemble Sympa-
thisants 

socialistes 

 (%) (%) 

• Bertrand Delanoë 66 56 

• Ségolène Royal .....................................................  32 44 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée)...........  2 - 

TOTAL......................................................................    100     100   
 

   

Progressivement, le passage de témoin se fait à gauche entre la candidate 
battue et le Maire de Paris : écrasant dans l’ensemble de l’opinion (66% 
contre 32%) il se fait aussi à gauche (55% contre 45% à S. Royal) et au PS 
(56% contre 44%). 
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Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Le duel n° 2 : Jean-Louis Borloo / Nicolas Hulot. 

 Ensemble 

 (%) 

• Jean-Louis Borloo ................................................. 33 

• Nicolas Hulot........................................................ 66 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .......... 1 

TOTAL .....................................................................   100   
 

   

Le match n’est pas égal entre l’animateur consensuel et le Ministre décalé
(66% contre 33%) ; il est un peu moins déséquilibré à droite, 57% contre 
43% et égal chez les sympathisants UMP, 50%-50%. 
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Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 

Le duel n° 3 : Nicolas Sarkozy / Dominique de Villepin . 

 

Rappel 
Février 
2006 

Rappel 
Mars 2006

Rappel  
Avril 2006

Rappel 
Juillet 
2006 

Rappel 
Décembre 

2006 

Octobre 
2007 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Dominique de Villepin....................... 47 46 29   29  36 30 

• Nicolas Sarkozy ............................... 48 51 63   63  58 67 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non 
suggérée) .................................. 5 3 8    8  6 3 

TOTAL ................................................   100     100     100     100     100     100   
 

   

L’ancien Premier ministre ne doit de ne pas être complètement écrasé (37 
points de moins que N. Sarkozy) qu’au soutien antisarkoziste de la gauche 
(49% contre 46% à N. Sarkozy). A droite, il ne recueille que 14% contre 84% 
au président de la République et à l’UMP que 5% contre 95%. 
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Les matchs de l’actu. 
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Le problème prioritaire en France. 

Question : Quel est le problème qui vous paraît le plus important aujourd’hui pour la France ? 

C’est bien le social qui est au cœur des préoccupations : chômage (+ 6) par 
rapport à l’enquête de mars en pleine campagne présidentielle, pouvoir 
d’achat (+ 1). Chez les ouvriers, le souci du pouvoir d’achat s’élève même à
34% à égalité avec le chômage. 

 

Rappel 
Septembre 

2007 

Octobre 2007 Sympathisants 
de Gauche 

Sympathisants 
de Droite 

 (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi ...................................................... 34 34 33 36 

• Le pouvoir d’achat ........................................ 25 22 23 22 

• L’éducation et la recherche ............................ 11 12 14 9 

• L’immigration ............................................... 7 10 6 12 

• La protection sociale ..................................... 9 9 12 7 

• L’environnement ........................................... 6 6 9 4 

• La sécurité des personnes et des biens ............ 5 4 1 7 

• La place de la France dans le monde ............... 3 3 2 3 

TOTAL.............................................................. 100 100 100 100 
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L’adhésion aux tests ADN dans le cadre
du regroupement familial 

Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la possibilité de procéder, aux frais 
de l’Etat et après autorisation d’un juge, à un test ADN en cas de doute sur les liens de 
parenté entre deux individus d’origine étrangère dans le cas d’une demande de 
regroupement familial ? 

Dans une formulation complexe qui tente de tenir compte de la délibération 
sénatoriale, la question sur les tests ADN obtient une réponse à la fois 
favorable et contrastée : 66% d’approbation chez les sans diplômes mais 33% 
seulement chez les diplômés du supérieur, 66% chez les retraités mais 37% 
seulement chez les professions libérales et cadres supérieurs, 89% bien sûr 
chez les sympathisants du FN mais ceux du MoDem sont, de peu, minoritaires 
contre et presque qu’un quart (23%) des UMP aussi. 

 

Ensemble 

 

Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
de droite 

 (%) (%)  

TOTAL Favorable ..................................... 58 41 71 

• Tout à fait favorable ............................... 22 13 30 

• Plutôt favorable ..................................... 36 28 41 

TOTAL Opposé ......................................... 42 59 28 

• Plutôt opposé ........................................ 17 19 15 

• Tout à fait opposé .................................. 25 40 13 

− Ne se prononcent pas ......................... - - 1 

TOTAL ....................................................... 100   100   - 
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Contacts. 
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Ifop:
01 45 84 14 44

Frédéric DABI
Directeur du Département
Opinion Publique
frederic.dabi@ifop.com

Jérôme FOURQUET
Directeur Adjoint
Département Opinion Publique
jerome.fourquet@ifop.com


